Учитель: Тимонина Ирина Николаевна
МБОУ «Александровска ОШ»

Тема урока: Закрепление знаний о геометрических фигурах.

Цель урока:  закрепить полученные знания о геометрических фигурах.

Задачи: обучающая: Обобщить знания о геометрических фигурах, учить зрительному анализу.

Развивающая: развивать практические навыки построения геометрических фигур на плоскости, развивать смекалку и находчивость.
Воспитывающая: воспитывать трудолюбие, аккуратность, интерес к геометрии.

Ход урока

1. Организационный момент

2. Беседа – введение в тему урока.

- Ребята, сегодня нас пригласил в гости ослик Иа. В этот замечательный день у него день рождения. Какой сюрприз нас ожидает – мы узнаем разгадав кроссворд.

1) Что можно поставить на бумаге карандашом, ручкой, фломастером? (точка)

2) Какой линией можно соединить три точки?

3) Что получите, если на некотором расстоянии друг от друга по прямой соединить две точки?

4) Что получится, если циркулем обойти вокруг круга?

5) О каком предмете идёт речь: «Я оставляю тонкий след, но жить он может много лет»?

6) Что это за фигура: «Четыре угла и все прямые, четыре стороны и все равны»?

7) Что это за линия, которую можно продолжить до бесконечности в обе стороны?

8) Что за линия такая, которая выходит из одной точки и продолжается до бесконечности?

3. Карта маршрута.

- Итак, ребята, вы уже поняли, что нас приглашают на карнавал. У меня есть карта маршрута, по которой мы должны дойти до ослика Иа и поздравить его с днём рождения.

 - По пути нас встречают жители страны под названием Геометрия. Они перепутали свои домики и не могут их найти. Поможем?

(дети соотносят жителей с их домиками)
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- Какому жителю не хватило домика?

-Поможем ему построить домик. Какой он должен быть?

Для того, чтобы построить прямоугольный треугольник, мы проводим прямую, а затем отмечаем точку А и строим прямой угол. Затем ставим точки В и С и соединяем их прямой. Мы знаем, что через две точки можно провести прямую и притом только одну.

- А как построить тупоугольный треугольник?  Остроугольный треугольник?

(построение треугольников на доске и в тетради)

- Какие ещё треугольники вы знаете?

(равносторонний, равнобедренный)

-Какой треугольник мы называем равносторонним?

- Какой треугольник мы называем равнобедренным? (работа в группах)

- Молодцы! Жители страны Геометрии довольны.  Продолжим путь дальше.

- Дальше перед нами болото, которое можно перейти по островкам. Но для этого нужно назвать на какие геометрические фигуры эти островки похожи.
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- Молодцы! Четырёхугольники вы знаете. А какое свойство сторон прямоугольника мы уже выучили? (противоположные стороны прямоугольника равны)

- Чем похожи ромб и квадрат? А в чём их различие? (у ромба и квадрата все стороны равны. У квадрата углы прямые, а у роба нет)
- Молодцы! Для того, чтобы попасть из болота на дорожку, ведущую к домику ослика, нам надо решить задачу.
Условие на доске записано:

Дано:


АВСД

             а=3 см

Угол -  90градусов

Р = ?

-Почему мы применили эту формулу для нахождения периметра? (потому что это квадрат, а у него все стороны равны)

- Пока мы идём по дорожке к домику, я расскажу вам сказку.

- Жили два брата:

треугольник с квадратом.

Старший – квадратный,

Добродушный, приятный.

Младший – треугольный,

Вечно недовольный.

И завидовал квадрату:

- Ты полней меня и шире,

У меня углов лишь три,

У тебя же их четыре!»

Но настала ночь и к брату,

Натыкаясь на столы,
Младший лезет воровато

Срезать старшему углы.

Но наутро младший брат

Страшной мести был не рад.

Поглядел он – нет квадрата,

Онемел, стоял без слов…

Вот так месть…

Теперь у брата

Восемь новеньких углов!

Практическая работа (в парах)

- У вас на столах заготовка фигуры и ножницы. При помощи ножниц срезаем углы у квадрата. Что у вас получилось?
- Новая фигура.

Сколько у неё углов? Сколько сторон?

- Восемь углов и восемь сторон. Это – восьмиугольник. или многоугольник.

- Какой многоугольник называют правильным? ( у которого все стороны равны)

- Молодцы. Вот незаметно за сказкой и работой мы добрались до домика ослика Иа. Нас уже там ждут его друзья: Пятачок, Мудрая Сова, Вини-Пух и Кролик. Ослик приготовил праздничный торт. Вот он какой круглый.

- Как называется точка в центре круга? (центром круга)
                                      - А отрезок, который соединяет центр с точкой на окружности? (радиус)

                                     - А что такое окружность? (это граница круга. Она идёт по краю круга.)

- Ребята, нам нужно разделить этот праздничный торт на шесть равных частей.

Практическая работа (с помощью циркуля и линейки делят круг)

- Молодцы. С работой справились. Можно праздновать день рождения. Давайте изготовим ослику подарок: замечательный букет цветов.

Коллективная работа:  из геометрических фигур составляют цветы для букета.

4 Рефлексия:

- Какая работа для вас была лёгкой? Самой сложной?  Интересной?

На полях тетради отметьте своё настроение в конце урока.

5 Оценки.

6. Домашнее задание.
